

## MÁS EN SERIO QUE EN BROMA

### El desarme internacional de las cabilas

DE GINEBRA A VERDUN

I

Los diversos organismos que procuran actualmente una paz eterna para el mundo, llámense Sociedad de Naciones, Tribunales de Arbitraje o Comisiones del Desarme, han elegido siempre para sus reuniones o conferencias, ciudades pintorescas y apacibles, bien, cerca del mar luminoso de la costa azul o adormecidas por la bella quietud de los lagos de la bucoica Suiza.

Los embajadores de la paz han llegado a creer que este medio ornamental y pacífico de las cosas y lugares, habría de influir en el espíritu de los conferenciarios favorablemente dispuestos así, para olvidar sus pasados rencores, suavizar sus egoísmos y polémicas, y templar sus almas en el pudor y recogimiento de los paisajes silenciosos o en la calma augusta de un atardecer en el mar.

Pretender buscar la paz del mundo o el término de las guerras ante la influencia de un ambiente propicio, nos parece una grave equivocación. La belleza y placidez de un paisaje puede ciertamente disponer nuestro ánimo hacia la inconsciencia y el bien cuando se trata solamente de distraer nuestros ojos o de calmar nuestro espíritu en la lucha de los propios sentimientos.

Para hablar de paz, la palabra guerra ha de agitarse de continuo en la mente de los conferenciarios, y para acercarse a aquella tan bienaventurada mansión, nada como el doloroso recuerdo y la terrible visión del último descalabro humano. Así, pues, para acordar la paz o la supresión de armamentos, habremos de ir hacia los lugares que todavía nos hablan, a través de sus cementerios y sus ruinas, del pasado drama, de igual forma que el hombre pone más tiento en sus pasos al hallarse próximo al punto donde resbaló y puso en riesgo su vida.

Nada pues, de ciudades pintorescas y lugares apacibles para templo y tribu-

na donde se ha de «decretar» la paz, ya se llamen Locarno o Ginebra, Niza o Versalles, Spá o Lausanne. Altares de la abnegación y el heroísmo como Ipres y Verdun, pueblos éstos que asoló con más violencia la terrible peste de la crueldad y el egoísmo humanos con todo su negro cortejo de millones de víctimas, toda una generación, toda una juventud caída en hermoso e inútil sacrificio, en estas ciudades en las que todavía parece alentar la muerte como un eco rencoroso de la guerra, con el vivo y desolado recuerdo de sus desconchados y cenizas, de sus campos abiertos y fortificaciones desmembradas (un tanto profanadas por el turismo internacional), en este ambiente tétrico y poco acogedor, debieran celebrarse las actuales conferencias preliminares del desarme en las que según las muestras no hay acuerdo posible.

De esta forma, los embajadores de la paz, nuncios ilusos de la bienaventuranza humana, es muy posible que no encontrarán, para alivio y descanso reparador de sus fatigosas deliberaciones, las brisas bienhechoras de las montañas suizas, ni las caricias saludables de un mar latino. Mas, para hablar de ametralladoras y cañones, de limitar o suprimir los cuerpos y reservas, ninguna perspectiva tan amarga como la visión desoladora de ese profuso mar de sepulturas, trágicamente rumoroso, que parece avanzar en sangrientas y blancas oleadas de cruces a todo lo largo del viejo frente de guerra francés.

Si no nos juzgaran un poco amigos de abusar de la paradoja y el contraste, señalaríamos otros lugares más apropiados para puntos de reunión de la Conferencia del Desarme: La Asociación de Mutilados, el Colegio de Huérfanos de la Guerra o la tumba del Soldado Desconocido, serían seguramente, estos centros, más fieles inspiradores de una paz eterna para el mundo.

José Asenjo

## CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

### Nuestras tropas indígenas dan una fuerte batida por territorio de Beni-Ider

(POR EL CABLE)

#### Tiroteo en los límites de Beni Ider

Tetuán 21

Las fuerzas jilifianas situadas en la línea de Beni Ider, sostuvieron ayer un fuerte tiroteo con un núcleo enemigo compuesto de huidos de dicha cabila y las de Beni Arós y Beni Itef.

Las fuerzas aéreas volaron sobre el poblado de Dar Hesiat, en las estribaciones del Yebel Mansur, perteneciente también a Beni Ider, pudiendo observar que los rebeldes, empujados por los nuestros, buscaban refugio o intentaban hacerse fuertes.

Después de la escaramuza, continuaron las tropas dando una fuerte batida por los lugares donde aquellos se habían internado, causándoles algunas bajas.

La columna se retiró a la caída de la tarde, sin ser hostilizada. El enemigo no ha vuelto a hacer acto de presencia.

#### Expediente de laureada

Tetuán 21

La Orden General publica un extracto de expediente de laureada a favor del sargento del regimiento de Ceuta, don Juan Vázquez Guerra, que sucumbió gloriosamente cuando marchaba en socorro de los asediados de Kudia Tahar, los primeros días del mes de Septiembre del año 1925.

#### Enfermos a Ceuta

Tetuán 21

En el tren correo serán evacuados mañana a los hospitales de Ceuta, cuatro oficiales enfermos y doscientos soldados, entre los cuales figuran algunos heridos y convalecientes.

#### Detención de merodeadores

Tetuán 21

Desde hace algunos días, venía cometiéndose en esta ciudad una serie de pequeños robos, que por su número alarmó a la policía.

Anoche dieron los agentes una batida, por el barrio de Sania, y lograron apoderarse de varios sospechosos, entre ellos uno que momentos antes había robado en una cantina diversos comestibles, bebidas y tabaco.

Otro, al notar la presencia de los agentes, emprendió la fuga y fue necesario disparar contra él, para detenerle. Los disparos causaron alguna alarma, que se disipó al conocerse las causas.

#### Proclama a las cabilas

Tetuán 21

El día de hoy es espléndido y aprovechando la calma de los elementos, han volado sobre las cabilas todas las escuadrillas, lanzando proclamas en árabe, distintas de las arrojadas a los rifteños.

He aquí su texto, que firma el Presidente del Consejo:

«Sabido es que la mayoría de vosotros acata al Majzen, del que solo vienen la justicia, las bondades y el deseo de engrandeceros. Pero no ignoráis que aun hay musulmanes rebeldes y otros que no se someten al Majzen por tener con él cuentas pendientes. El miedo a los malos, es el más indigno de los miedos.

Los hombres bravos luchan contra el

engaño, contra el mal y contra las pasiones. Vosotros sois bravos y nobles y debéis proceder bien.

El buen ejército musulmán y el español, van a combatir en Senhaya al núcleo rebelde que queda después de la rendición de Abd-el-Krim, al que llaman su Majzen, cuando como sabéis se encuentra detenido en lejana prisión. También colaboran con análogo esfuerzo y la misma finalidad las aguerridas tropas de Francia en Marruecos.

Esperad vosotros, tranquilos y gozosos de vuestra paz. Si alguno queda por entregar su arma, que lo haga pronto, pues el fusil suelto es vuestra perdición. No os importe el desarme que ya os defenderán las fuerzas de vuestro Majzen.

Sed honrados, verídicos, leales y trabajadores, y Alá os hará ricos y felices.

Podéis vivir con más tranquilidad y dicha que ningún pueblo, y os la comprometen los que os quieren apartar del camino leal. Apartadlos de vosotros, dadles muerte y seréis ricos y felices.

No creáis las mentiras, conque os engañan, de que España tenga guerra con otro pueblo. Por el contrario, vive fuerte, tranquila y respetada por todos.»

#### El obispo de Gallipoli. Compañías destacadas

Tetuán 21

Procedente de Fez, llegará mañana a Tetuán el obispo de Gallipoli, que seguirá su viaje a Ceuta y Melilla.

El Mando ha dispuesto que la compañía expedicionaria de Extremadura que de destacada en Río Martín, la de Pavia, en Tetuán y la de Castilla, en Rincón de Medik.

#### Reconocimiento en Beni Ider

Tetuán 21

Los labores de Regulares que se hallan destacados en Buharrah, efectuaron ayer varios reconocimientos por la parte de Beni Ider, donde se supone que se hallan los núcleos rebeldes que hicieron ayer acto de presencia y fueron rechazados por nuestras tropas.

Las fuerzas indígenas se retiraron sin encontrar enemigo.

#### Las operaciones en el sector de Ketama

Tetuán 21

Las columnas de Pozas, Mola, Bautista Sánchez, Rada y Solans, se hallan instaladas desde el zoco de Ketama al Uarga, relacionándose normalmente con la base de Targuist y habiendo ocupado Beni Sedad, Beni Hanut, Zerkab, Beni Hamid y Beni Bechic.

Las columnas Mola y Solans, actúan desde la primera cabila, en dirección a Taberrán, limitando con la zona francesa. El enemigo no ofrece resistencia.

El mando francés colabora a nuestra acción, suministrando viveres a las posiciones cercanas, entre ellas la de Cala Berdel.

También facilita las municiones necesarias.

Las compañías expedicionarias

Tetuán 21

De las veinte compañías expedicio-

rias que han llegado a Africa, ocho van a Cala del Quemado, otras ocho a Melilla y las restantes a Ceuta y Tetuán.

#### El europeo fugado del Ajmas

Tetuán 21

En el hospital Militar de Tetuán, guarda cama el soldado Arcadio García Ruiz, fugado de la cabila del Ajmas, donde permaneció seis años prisionero.

Pertenece al reemplazo de 1918, y es natural de Herrera (Sevilla), donde actualmente residen sus padres.

Ha vuelto a recordar el idioma, contando las penalidades sufridas durante su largo cautiverio. Dice que ha pasado hambre, pues los moros tienen descuidadas las faenas agrícolas, que solo cuidan, con escaso rendimiento, las mujeres.

En los seis años de cautiverio, solo comió pan de cebada, habas y frutas.

Dice que con el cayeron prisioneros otros dos soldados, que cree fueron fusilados al intentar fugarse.

Los indígenas extreman la vigilancia, esperando el ataque francés, por Guezaou, o el español, por Xauen, suponiéndose que habrá unos cuatro mil moros armados.

Dice que el Jueves Santo, oyó decir a los guardianes que los cristianos celebraban la Semana Santa, no estableciendo guardias. Entonces decidió huir descubriendo Xauen al amanecer, donde se presentó al coronel Balmes.

CORRESPONSAL

#### TERRITORIO DE CEUTA

##### Una copa del Comandante General

Ceuta 21

El general Berenguer, ha fundado y concedido una Copa Militar que habrá de jugarse cada año, entre los equipos militares de esta zona.

Al vencedor se le otorgará y con ella el título de campeón militar de fútbol de la Comandancia General de Ceuta.

CORRESPONSAL

### Bases para un ensayo de colonización en la región Oriental

He aquí la propuesta que al Gobierno eleva la Cámara Agrícola de Melilla, para demostración de las posibilidades agrarias de la zona:

1. La Cámara Agrícola de Melilla, se constituye en Sindicato de agricultores para colonizar una superficie de 2.000 hectáreas con sujeción a un Reglamento aprobado por la Dirección de Colonias.
2. Aporta esta empresa, como garantía, la hipoteca sobre los terrenos que poseen dichos agricultores en el campo exterior de Melilla.
3. La dirección técnica de la explotación, recaerá en el ingeniero director de la Granja Agrícola experimental de Melilla.
4. Los colonos que trabajen directamente la tierra, tanto españoles como indígenas, serán copartícipes independientes de los jornales que devenguen en los beneficios de la explotación colectiva, cuyos beneficios se incorporarán al capital social del Sindicato en la forma que se determine en los Reglamentos.
5. La explotación será agrícola-pecuaria, siendo como mínimo la aportación de capital de cien pesetas por hectárea destinada al cultivo y seis cabezas de ganado lanar o una de ganado vacuno por hectárea destinada al pastoreo. Se podrá sustituir parte de este ganado por otra clase distinta, siendo la proporción equivalente.
6. El ensayo puede verificarse en una superficie de terreno de 5.000 hectáreas aproximadamente; 2.000 para el cultivo y 3.000 para la ganadería cuyo eje es sensiblemente el río Kert, entre Dar Azugaj y Kandussil, limitado al Este por el río Gan, al Sur por las pistas que unen Dar Buxada y Dar Azugaj, y al Oeste por esta última posición y Laarar, pasando por Ichtiuen.
7. Las construcciones militares o del Estado que existan dentro de la zona que se ha de colonizar en la actualidad y no tengan aplicación, quedarán a disposición del Sindicato, en tanto construye éste las necesarias para su explotación.
8. La explotación de la colonia será regida por un Consejo compuesto por el Presidente de la Cámara Agrícola, ingeniero director de la Granja, Cónsul asesor, coronel de Intervenciones Militares, un vocal de la Cámara Agrícola y un colono jornalero de la colonia, bajo la presidencia del citado Presidente.

### Telegrama del ministro sobre las obras del puerto

Todos los melillenses tienen el absoluto convencimiento de que el puerto es vida de la ciudad y esperanza de futuras prosperidades. De ahí que sea unánime el lamento por los daños del temporal y agudos los clamores de medidas que proporcionen los elementos que años y años se solicitan esterilmente, para realizar las obras con la necesaria solidez.

Las fuerzas vivas, antes de la llegada del Presidente del Consejo, enviaron telegramas al Gobierno y de modo especial al ministro de Fomento, entre ellas la Cámara de Comercio. El conde de Guadalhorca ha contestado a su Presidente don Gerardo de la Puente, en los siguientes términos:

«Me complace en manifestarle, que los ruegos expresados en su telegrama, serán tenidos en cuenta, para las resoluciones que se adopten respecto a obras e instalaciones de ese puerto.»

Mucho celebraremos que así sea. Solo dotando a la Junta de Fomento de material de grías y barcasas, podrán tener impulso las obras y efectuarse con los perfiles que ahora no es dable por falta de medios.



## PLAZA Y CAMPO

Para incorporarse al Cuartel general del general Castro Girona, en Targuist, ha marchado el oficial segundo de Oficinas Militares don José Rodrigo.

Con dicho motivo, de la secretaría particular del jefe accidental de Estado Mayor, se ha hecho cargo el del mismo empleo don Rafael García Nuche.

Ayer los remolcadores «Valkyrien» y «Freja», continuaron los trabajos para poner a flote a los buques encallados en las playas de San Lorenzo y del General Sanjurjo.

El segundo de dichos remolcadores, logró al medio día, acercarse al costado del vapor griego «Nicolaos Pateras». Una hora después daba comienzo a la extracción del agua acumulada en el departamento de máquinas y en la bodega de popa, valiéndose para ello de potentes bombas.

Probablemente hoy comenzará la descarga de las cinco mil quinientas toneladas de trigo que conduce el «Nicolaos».

Para dirigir los trabajos de salvamento, ha llegado de Gibraltar, el inspector del Lloyd's Inglés, Mr. Shotton.

Acompañado del capitán Ceballos, ha marchado a Villa Sanjurjo, el coronel del regimiento de Alcántara D. Miguel Ponte.

Terminada la visita a este territorio, se ha trasladado a Aixdir, el agregado militar norteamericano M. Monry. Le acompaña el capitán de Estado Mayor, Matilla.

El oficial de la Oficina de Intervención del Zaio, efectuó un recorrido nocturno por las fracciones de Ujad Bahir y Lahedra, teniendo ocasión de observar, que es absoluta la normalidad en que se desenvuelve la vida de los indígenas de aquellos lugares, y de apreciar la satisfacción que todos ellos experimentan por los beneficios que a sus tierras han producido las últimas lluvias.

En la Oficina de Intervención de Beni Bu Gafar, un indígena perteneciente a la fracción de Sammar, hizo entrega de una petroquina que se había encontrado en la playa.

Se ha celebrado el zoco de Tenain de Tistutin, con escasa concurrencia de indígenas.

Los diversos artículos puestos a la venta, se cotizaban a los precios corrientes.

El oficial de la Oficina de Intervención de Beni Uichech, estuvo en el zoco El Sebt, donde los jefes de la cabila le manifestaron que en sus respectivas jurisdicciones reina completa tranquilidad.

Ha sido trasladado a Estepona, el oficial segundo del Cuerpo de Correos, don Joaquín Navas, que durante mucho tiempo desempeñó el cargo de administrador de las estafetas de Chafarinas y Alhucemas.

A Chafarinas ha sido destinado el oficial primero don Francisco Arroyo Blasco, afecto hasta ahora a la administración de Málaga, pero que ya venía actuando en comisión en las referidas islas.

A la administración de Melilla han sido destinados los oficiales D. Santiago Ron Fernández y don Adriano Gómez Cobarro, que prestaban sus servicios en Barcelona.

—En comisión del servicio marchó a Villa Sanjurjo, el oficial de Correos don Antonio Acuña.

En el vapor correo de Málaga, se recibieron ayer 182 sacos de correspondencia ordinaria, 218 paquetes postales, 500 libros, 98 sacas de certificados impresos y 35 sacas de correspondencia certificada, conteniendo unas 4.000 cartas.

Con tal motivo, el personal de esta administración de Correos, hubo de desarrollar activísimo trabajo, a fin de que toda la correspondencia, quedara distribuida dentro del día.

Al aeródromo de Herráiz marcharon los siguientes aparatos:

Sexquiplano, 25, tripulado por el comandante Troje y teniente Samplí; sexquiplano, 28, con los tenientes Rodríguez y Armiño; y sexquiplano, 2, pilotado por el sargento Sálata.

De dicho lugar llegó el sexquiplano, 10, pilotado por el teniente Roa.

Por la Comandancia de Ingenieros se ha remitido al sector de Aixdir, importante cantidad de material telefónico para las líneas que han de tenderse en diversas posiciones.

En el corriente mes serán destinados a este Centro de Telégrafos, varios oficiales que actualmente prestan servicio en distintas estaciones de la península.

Evacuados del hospital móvil de Targuist, han ingresado en el hospital de la Cruz Roja de esta plaza, el capitán de Regulares de Lacheo don Fernando Alonso, y los tenientes del mismo Grupo don Enrique Martínez Talero, don Francisco Fernández y don Esteban Rivera; y del Tercio, don Gabriel Copado.

En el vapor «Romen» llegaron los tenientes, de Cazadores, 14, don José Sáinz; del Tercio, don Agustín Rubio; y de Regulares de Melilla, don Felipe Guerrero, y el intérprete de las Intervenciones Militares don Antonio de Cara, todos enfermos.

Para hacerse cargo de la Aduana Marroquí de Cala del Quemado, marchó el oficial segundo del Cuerpo Pericial don José Vicente.

Para incorporarse en Xauen al Grupo de Regulares de Alhucemas, marcharon en el vapor correo de Ceuta, los suboficiales don Leandro Bravo, don Heliodoro Antolin, don Perfecto Rey, don Martín Verdú, don José L. Mora, don Alfredo León, don Jesús G. del Olmo y don Florentino Iglesias.

El próximo domingo a las nueve y media, le será administrada la comunión a los soldados heridos y enfermos hospitalizados en el Pagar.

Agradecemos al director de dicho establecimiento, teniente coronel médico don José del Buey, la invitación que nos envía para asistir al solemne acto.

Telegramas detenidos en este Centro telegráfico, por ignorarse el domicilio de sus destinatarios:

De Cuatro Torres, para Pilar Corrán, Carlos de Arellano, 12, 1.º

De Cala del Quemado, para Asunción Ausín, Barceló, 10.

De Málaga, para Antonio Gutiérrez, Alta, 8.

Curación de la Tos ferina en quince días, por las inhalaciones de ozono, en el Consultorio médico de don José Arroyo.—Luis de Sotomayor, 4. De 3 a 4 de la tarde.

## EN EL SECTOR DE AIXDIR

### El general Primo de Rivera, después de visitar Villa Sanjurjo y Targuist, embarca para Almería

(POR EL CABLE)

#### EL JEFE DEL GOBIERNO EN ALHUCEMAS

Desembarcan los generales Primo de Rivera y Sanjurjo

Villa Sanjurjo 21

A las nueve de la mañana, fondó en la Cala, procedente de Melilla, el crucero de nuestra Marina de guerra «Princesa de Asturias», en el que venían el jefe del Gobierno y el Alto Comisario.

Poco después desembarcaron los dos generales y el séquito, en el que figuran los periodistas madrileños Corrochano, López Rienda, Herrero, Espinosa y Muller.

El marqués de Estella recorrió los diversos lugares del poblado y campamento, dándose cuenta perfecta de los grandes destrozos ocasionados por el catástrofe del día 12, lo mismo en el mar que en tierra.

El Presidente del Gobierno quedó muy complacido de la inmensa labor desarrollada en este poblado desde la fecha del desembarco, admirando sobre todo la traída de aguas de Monte Malmusi y los planos del nuevo poblado, hechos por los ingenieros militares, así como el importante desarrollo de la población de Villa Sanjurjo.

Revistó el general Primo de Rivera, las fuerzas aquí concentradas, que después desfilaron brillantemente. Formaron el batallón de Cazadores de Africa número 13, algunas compañías expedicionarias y un escuadrón de Regulares.

El Presidente y el Alto Comisario, felicitaron al jefe de las tropas en formación, teniente coronel Folla, por su excelente presentación.

SS. EE. recorrieron el poblado y visitaron las obras en ejecución, teniendo frases de elogios para el Comandante Militar, don Arsenio de Fuentes y cuantos toman parte y dirigen los trabajos.

El médico civil Fuentes, obsequió a los periodistas con suculento desayuno.

#### La salida para Targuist

Villa Sanjurjo 21

El Presidente del Gobierno, el Alto Comisario, el contralmirante García de Velázquez y demás personas que acompañan al Presidente del Gobierno, salieron a las once de la mañana para Targuist.

El tiempo es espléndido.

Los aparatos del aeródromo de Herráiz, que volaron sobre el «Princesa de Asturias», a la llegada del buque, se han elevado de nuevo y siguen desde lo alto el viaje por tierra a Targuist de los excursionistas.

Regresarán ya oscurecido a Villa Sanjurjo, y aquí les ofrecerá un te moruno el delegado del Gran Visir Excmo. señor Abd-el-Kader.

El Presidente regresa a Villa Sanjurjo

Villa Sanjurjo 21

A las ocho de la noche, procedente de Targuist, ha llegado a Villa Sanjurjo el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

Ha sido recibido por el pueblo en masa

por multitud de moros de las cabilas de Bocoaya y Beni Uriagué, al frente de los cuales estaban el delegado del Gran Visir y los caides.

También se hallaban presentes los kabileños que vinieron de ese territorio.

Obsequio al Presidente

Villa Sanjurjo 21

El delegado del Gran Visir, Sidi Abd-el-Kader, ha ofrecido al general Primo de Rivera un té a usanza mora.

El local en que se verificó el agasajo, fué la Comandancia Militar, espléndidamente adornada al estilo mora.

Luego el Presidente aceptó una copa de champagne que le ofreció la Junta Local, expresándole la gratitud del pueblo por su viaje.

El jefe del Gobierno sale para Almería

Villa Sanjurjo 21

Esta noche a las nueve, el general Primo de Rivera y sus ayudantes, embarcarán en el «Princesa de Asturias» con dirección a Almería.

La tranquilidad es absoluta

Villa Sanjurjo 21

Los periodistas y cuantos han acompañado al Presidente en su excursión a Targuist, se muestran admirados de la absoluta tranquilidad que reina en las pistas y carreteras que se recorren, sin protección alguna, en una longitud de más de ciento setenta kilómetros.

Para la Península

Madrid 21

En el comunicado facilitado esta noche a los periodistas, se da cuenta de los actos a que ha asistido el jefe del Gobierno en el sector de Aixdir, y anuncia que probablemente esta noche embarcará en el «Princesa de Asturias» con rumbo a la Península.

Finalmente se expresa que no ocurre novedad en aquel territorio.

NUEVO AVANCE DE LAS COLUMNAS

El tiempo, mejora

Villa Sanjurjo 21

Con la bonanza del tiempo, mejora la situación general de las columnas.

A las doce de la mañana notifica la aviación que fuerzas pertenecientes al Grupo de Regulares de Tetuán, se desuelgan en aquellos momentos hacia Utiil, sin encontrar gran resistencia en la brillante acometida para ganar este importante sitio.

Sin novedad. Bombardeos de la aviación

Villa Sanjurjo 21

El parte de esta tarde, no acusa novedad en las líneas avanzadas.

La aviación ha bombardeado intensamente dos poblados importantes entre Taguesut y Outil.

Seguindo indicaciones del teniente coronel Capaz, los aviadores han bombardeado también algunos objetivos, con gran eficacia.

En honor de los señores Bossini y Carrillo de Albornoz

Amigos, compañeros y discípulos del notable maestro y del gran amateur, les obsequiaré anoche con un banquete muy bien servido por el Casino Militar.

El deseo de los alumnos, señor Lobera recogió y reflejó los sentimientos de los comensales: de amor al noble deporte; escuela de corrección, de disciplina y caballeridad; de admiración hacia los que han conquistado honroso título; y de gratitud por el lugar en que han colocado la Sala de Armas del Casino. Terminó haciendo fervientes votos por la victoria del señor Carrillo de Albornoz, en el certamen internacional de La Haya.

El señor Bossini agradeció el homenaje, diciendo que la estrella polar del triunfo de ambos ha sido el enaltecimiento de Melilla.

«Revista de Tropas Coloniales» y «El Telegrama del Rif»

El último número de esta culta y prestigiosa revista, orgullo de la prensa hispano-africana, nos dedica amable artículo, con juicios en extremo elogiosos, que pecaríamos de inmodestos reproduciéndolos. Nuestra gratitud a los queridos compañeros.

Amargura nos produce el lamento de «Revista de Tropas Coloniales» de seguir para ella cerradas puertas que debieron abrirse. Todavía no es tarde para que se abran. Seguramente se abrirán de par en par.

Por su texto, por sus artísticos grabados y por su orientación, supera a cuantas se publican en el Norte de Africa, y bien merece el apoyo de todos los españoles.

EL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL

El próximo lunes, se reunirá el pleno de la Junta Municipal. He aquí el orden del día:

Oficio del Excmo. Señor Comandante General confirmando el nombramiento de don José Barrientos, como Vocal suplente.

Carta de la misma superior autoridad,

manifestando que no procede honrar primer Vicepresidente suplente.

Resolución de que se traslade periódicamente a esta ciudad la Sala de la Audiencia Provincial de Málaga para conocer y fallar los asuntos criminales y considerar a los señores Magistrados y auxiliares huéspedes oficiales.

Designación de un Vocal que ha de formar parte de la Junta local del Censo y de otro para la Junta de Apelación del mismo.

Resolución del expediente instruido contra el guardia urbano Juan Soler Cortés.

Reglamento para la Guardia Municipal.

Reglamento para el Cuerpo de Vigilantes nocturnos.

Reglamento para el servicio interior del Cuerpo de limpieza pública.

Moción del señor Vicepresidente primero para que se refundan en una sola Sección de la Junta con la denominación de Gobernación y Cultura.

Débito de un ex guardia urbano que presentó la dimisión, estando en descuento con la Junta de una cantidad por anticipo de pagas.

Propuesta de recompensas a los que intentaron salvar y a los que salvaron las tripulaciones de los buques en el último temporal.

Al cadáver del alférez Ceballos se le impondrá hoy la Medalla Militar

Como saben nuestros lectores, en los últimos combates en que intervino la columna del teniente coronel Solans, halló muerte gloriosa, el heroico alférez de Caballería, perteneciente a la Mehal-la de Melilla don Francisco Ceballos.

El cadáver fué trasladado ayer a la plaza, desde Villa Sanjurjo. Esperado los gloriosos restos, se hallaban en el muelle el padre y varios compañeros y amigos del finado.

El cadáver del alférez Ceballos, será embalsamado esta mañana para trasladarlo a la península en el vapor correo de hoy, pues por deseo de la familia será inhumado en Valladolid.

Antes, el general González Carrasco le impondrá la Medalla Militar. Este solemne acto tendrá lugar esta tarde, en la Plaza de España.

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICHIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF».

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## NOTICIAS MILITARES

**Medalla de Sufrimientos**  
Madrid 21  
Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a las siguientes clases e individuos de tropa del Grupo de Regulares de Melilla:  
Sargento, Abd El Lal Ben Hach Susi; cabos, Francisco de la Corte, Francisco Bernal Logroño y Rogelio Fuentes García; y soldados, Celestino Rodríguez, Enrique Martínez López, Francisco Téllez Guajardo, Miguel Soriano Mateo, José Inés Verdú, Antonio García Cuenca, Manuel Coronado Valiente y askaris, Absehan Ben Mohamed, Mohamed Ben Maimón, Hamed Ben Hamed y Mohamed Ben Abd el Kader Ben Al-lal.

**El mando de una harka de retaguardia**  
Pasa destinado, como agregado a las Intervenciones Militares de Melilla, para mandar una harka de retaguardia, el comandante de Infantería don Emilio Bueno Nández de Prado.

**A Regulares**  
Es destinado al Grupo de Fuerzas Regulares de Tetuán, el alférez de Infantería don Luis Bengochea Bahamonde, del regimiento de Melilla, 59.

**Disponible**  
Pasa a situación de disponible, por enfermo, el capitán del regimiento de Infantería de Melilla, 59, don Enrique Barbasán Cacho.

**Presupuesto aprobado**  
Ha sido aprobado el proyecto de reposición de la cubierta del barracón del Parque de Intendencia de Melilla.

**Expediente de juicio contradictorio**  
El «Diario Oficial» publica los méritos contraídos por el suboficial de Infantería don Martín Bravo Morano, por los cuales se le instruye expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de San Fernando.

**Ingreso en Invalídios**  
Ingresa en el Cuerpo de Invalídios, los soldados del Tercio, Bautista Vallés Sancho, José Morote García y José Borja Vázquez.

**Concursos**  
El «Diario Oficial» anuncia un concurso para cubrir una vacante de juez permanente de causas, en la Capitanía General de la sexta región, para coronel de Infantería.

También anuncia otro concurso para proveer una vacante de comandante profesor, otra de jefe de estudios, y otra de teniente ayudante en la Academia de Artillería, todas de plantilla.

**Bajas en el Ejército**  
El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, publica dos Reales órdenes, que anticipa.

Por la primera, se dispone sea privado del uso del uniforme, el excoronel don Segundo García.

Por la segunda, dá de baja en el Ejército al teniente coronel señor Bernádez de Castro, capitanes señores Galán y Rubio y treinta y tres alféreses.

## NOTICIAS DIVERSAS

**La Academia Española asistirá a la misa de Requiem**  
Madrid 21  
La Real Academia Española asistirá en corporación a una misa de requiem que en sufragio de cuantos cultivaron gloriosamente las letras españolas, se celebrará el martes, día 26 del actual, a las once y media de la mañana, en la iglesia de las Religiosas Trinitarias de esta Corte, donde yacen los restos de don Miguel de Cervantes Saavedra.

**Fallecimiento de un pintor**  
Madrid 21  
Anoche falleció en esta Corte el notable pintor valenciano don Enrique Simonet, profesor de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando.

Había nacido en Valencia en el año 1863, habiendo comenzado sus estudios en la Escuela de Bellas Artes de aquella capital.

Continuó su educación artística en Málaga, y marchó a Tierra Santa y Roma, donde pintó el cuadro «La decapitación de San Pablo», que alcanzó primera medalla.

Célebre también es el cuadro que figuró en la Exposición de Bellas Artes de Madrid, en 1894, titulado «Un voto». La muerte del pintor Simonet ha sido muy sentida.

**Antonio Moreno filma una película en Sevilla**  
Madrid 21  
El popular artista cinematográfico español, Antonio Moreno, que se encuentra actualmente en España está filmando una película, a su paso por Sevilla los días de feria.

La película terminará con un homenaje que se celebrará en Madrid, en el que Antonio Moreno se despedirá en España para regresar a América.

**Fallecimiento de un periodista**  
Madrid 21  
La enfermedad que aquejaba desde hacía unos días al redactor jefe de «La Epoca», don Francisco Pérez Mateos, ha tenido hoy funesto desenlace, falleciendo a las diez y media de la mañana, rodeado de sus familiares y algunos amigos.

Desde muy joven, el señor Pérez Mateos actuó en el periodismo, donde alcanzó los mayores puestos.

Gozaba de gran prestigio entre los profesionales, y fué notable publicista. Deja gran número de obras estimables.

Mañana a las cuatro y media de la tarde, será trasladado el cadáver del señor Pérez Mateos al cementerio de San Isidro.

**El Consejo Superior de Protección a la Infancia**  
Madrid 21  
Se ha reunido el Consejo Superior de Protección a la Infancia, tomando posesión los nuevos vocales.

Después se discutieron varios asuntos. **Un te en honor de los médicos belgas**  
Madrid 21  
La comisión de médicos belgas asistió esta tarde a un té organizado en su honor en el Hospital Militar, cuyo edificio recorrieron detenidamente.

Fueron recibidos por el ministro de la Guerra, varios generales y jefes y oficiales.

## BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 21

Interior.	69 40
Exterior.	82 85
Amortizable al 4 por 100.	88 50
Cinco amortizable 1917.	93 75
Idem al 5 por 100 antiguo.	93 75
Tesoro dos años.	101 90
Banco de España.	653 00
Banco Hipotecario.	001 00
Río de la Plata.	196 00
Tabacos.	201 50

Francos. — Veintidós con treinta.  
Libras. — Veintisiete con cincuenta y nueve.  
Dólares. — Cinco con setenta y nueve.  
Belgas. — Setenta y nueve con veinticinco.

## El concurso de belleza de "A B C"

**Dos preciosas joyas**  
Madrid 21  
El periódico «A B C» abre un concurso de belleza femenina, al que sólo podrán concurrir las mujeres españolas. Será necesario el envío de un retrato de 18 por 24, que serán señalados con un lema con el nombre, señas o seudónimo, y lugar a donde debé devolverse la fotografía.

El plazo quedará cerrado en 31 de Mayo, y se otorgarán dos premios en joyas, cuyo valor no será inferior a dos mil quinientas pesetas cada uno.

No podrá declararse desierto ni se dividirán los premios.

**HOTEL FLORIDA MADRID**  
200 HABITACIONES todo confort  
el mejor situado y más económico de los hoteles modernos  
Gran Vía, Plaza del Callao

## EL REY GUSTAVO DE SUECIA, HA MARCHADO A SEVILLA

**Recepción en el Ayuntamiento. Adorno del edificio. Llegada del Rey de Suecia**  
Madrid 21  
A las once y media, se celebró en el Ayuntamiento la recepción en honor del Rey de Suecia.

El edificio municipal estaba lujosamente adornado, y en los balcones y sobre las puertas, formando pabellones, se enlazaban las banderas de Suecia y España.

El túnel que dá paso a la escalera principal, estaba tapizado con espléndida alfombra roja, y a ambos lados, pendientes de la pared, los tapices de la Real Casa.

La escalera también estaba profusamente adornada con plantas y macizos de flores.

A las once y media llegó el Rey de Suecia, acompañado del duque de Medinaceli. En otros coches seguían al Soberano su séquito y demás personas del séquito español.

En el Ayuntamiento esperaban a Gustavo V, la Corporación en pleno, presidida por el alcalde interino señor Antón Rey.

**La recepción. Los que asistieron. Discurso del Alcalde**  
Madrid 21  
El Monarca sueco pasó al Salón Municipal, donde se celebró la recepción.

Asistieron a ella los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública, don Valeriano Weyler, gobernador civil de Madrid, gobernador militar y Capitán General, Patriarca de las Indias, obispo de Madrid Alcalá y otras personalidades.

El alcalde interino señor Antón, en francés, pronunció el siguiente discurso: «La visita conque Vuestra Majestad honra a España y a su capital, nos trae la representación de vuestro glorioso país cuya historia tan llena de heroísmo en el pasado, nos la muestra hoy a través del progreso y la civilización moderna.

La fuerte y valerosa raza sueca, nos hace al acercarse a este pueblo meridional, admirar el modelo de cultura, ilustración y trabajo que os ha procurado toda una pléyade de sabios, honor de vuestra patria y de la humanidad.

Madrid y España entera están llenos de admiración y simpatía por la noble Suecia y por Vuestra Majestad, y al daros respetuosas bienvenidas, esperamos que nuestro cielo, nuestras ciudades y nuestros campos os devolverán el eco de admiración y amor que vuestra augusta presencia despierta entre nosotros.

Hacemos votos porque vuestra Real visita se traduzca en fraternales lazos entre los dos pueblos, unidos por el comercio, la ciencia y el trabajo en unión de los intereses mutuos y de la civilización.

Dignaos aceptar, señor, en vuestra augusta persona el homenaje y saludo a la entusiasta nación, del pueblo de Madrid a vuestra Real Familia y a la gran nación sueca y que vuestro viaje a nuestra patria os muestre por doquiera el amor y la admiración de los españoles.

**Contestación del Rey de Suecia**  
Madrid 21  
El Rey Gustavo V, contestó al alcalde con el siguiente discurso: «Señor alcalde mayor: Estoy profundamente emocionado por la acogida tan cordial que la ciudad madrileña se ha dignado hacerme, así como por las palabras tan halagadoras para mi país, que acabáis de pronunciar.

No puedo expresar cuanto me han conmovido las espontáneas manifestaciones

## Pensión a los supervivientes del combate del Callao

**Disposiciones de la «Gaceta»**  
Madrid 21  
«La Gaceta» publica en su número de hoy lo siguiente:

Anunciando que el embajador de la Gran Bretaña ha comunicado al ministerio de Estado, en nombre del Gobierno del Real Estado de Irlanda, la denuncia por dicho Gobierno del «modus vivendi» comercial concertado entre España y aquel Estado el 14 de Marzo del año 1924.

Sacando a concurso una plaza de capellán letrado, dotada con el sueldo de dos mil pesetas anuales, vacante en el Cuerno de Capellanes de la Beneficencia General del Estado.

Concediendo el ingreso en Invalídios al sargento, cabo y soldados que se expresan a continuación:

Sargento de Infantería D. Manuel Ríos; cabo del Tercio Felipe de Pedro; cabo del regimiento de Lanceros Juan Bernedo; soldado del Tercio Luis López; soldado de Regulares de Albuemas, Abd el-Kader; soldados de Regulares de Larache Bimadi Ben Mohamed; soldado del Tercio Narciso Villa Mallorquín; soldado de Luchana Francisco Orjuela y soldado del Tercio Manuel López.

Concediendo la baja en el Tercio solicitada por sus padres, por ser menores de edad, a Manuel Díaz, Ramón Giménez, Emilio Martínez y Jesús Rodríguez.

Real decreto nombrando caballero de la Orden de Isabel la Católica al marqués de Olivares.

Concediendo la banda de la Orden de Damas nobles de la Reina María Luisa a la marquesa viuda de la Ramba, condesa de Guadalupe, marquesa de Valentin y marquesa de Angulo.

Real decreto relativo a la concesión de una pensión a las clases de marinería que pertenecieron a la escuadra del Pacífico, que tomó parte en el combate del Callao.

Real decreto disponiendo que los propietarios de los balnearios de aguas medicinales, se constituyan en Asociación Nacional con carácter obligatorio.

que hallo a cada instante en vuestra bella capital.

También experimento una viva alegría por haber tenido ocasión de conocer parte de este país tan interesante, patria de una raza caballerosa por excelencia, y por poder admirar las preciosas obras maestras y los monumentos de cultura histórica que abundan en vuestro país.

Como vos, me consideraré dichoso si mi visita, puede contribuir a estrechar aun más los amistosos y fraternales lazos que unen ya a España y Suecia.

Os ruego que aceptéis mi más fervientes votos por la grandeza y prosperidad de vuestra histórica ciudad.

**Visita a las dependencias**  
Madrid 21  
Terminada la recepción, el Monarca sueco seguido del alcalde y demás personalidades, visitó algunas dependencias municipales.

En uno de los salones fué obsequiado con un lunch, durante el cual la banda municipal interpretó escogidas composiciones.

Gustavo V abandonó el Ayuntamiento y regresó a Palacio, organizándose la comitiva. Como a la llegada fué acompañado hasta la puerta del Ayuntamiento por el Concejo en pleno con maceros.

**Al Club de Puerta de Hierro**  
Madrid 21  
El Rey Gustavo V, visitó la Real Armería y la capilla de Palacio, deteniéndose en todas las dependencias.

A las doce y media regresó del Ayuntamiento, cambiándose de ropa.

Después marchó al Club de Puerta de Hierro, para asistir al almuerzo conque le obsequia el Embajador de España en Suecia.

**El nombramiento de almirante de Gustavo V**  
Ferrol 21  
A las ocho de la mañana, el crucero «Méndez Núñez», que lleva la insignia de almirante, ha hecho una salva de 21 cañonazos, con motivo del nombramiento del Rey de Suecia de almirante honorario de la Armada española.

**Fiesta en el Palacio de Medinaceli. El Rey Gustavo en la Legación de su país**  
Madrid 21  
Esta tarde se celebró en el Palacio de Medinaceli, una fiesta en honor del Rey de Suecia.

A las cinco llegaron los Reyes Don Gustavo, Don Alfonso, Doña Victoria y Doña Cristina, acompañados de sus séquitos.

En la escalera principal, fueron recibidos por los duques del Palacio y sus familiares.

Invitados por los duques, asistieron a la fiesta los títulos más significados de la nobleza.

A las seis y media, el Rey Gustavo se trasladó a la Legación de su país, donde fué recibido por el ministro de Suecia, el cónsul y personal de la Legación.

Antes se habían congregado en dicho lugar todos los miembros de la colonia sueca, los cuales tributaron al Monarca entusiastas ovaciones.

**Comida en Palacio. Don Alfonso regala al Rey sueco los uniformes de almirante**  
Madrid 21  
A las nueve de la noche, el Rey de Suecia, los Soberanos españoles, la Reina Doña Cristina, los Infantes Doña Isabel, Don Fernando y Don Alfonso de

Borbón y la duquesa de Talavera, comieron en familia en el comedor de diario del Palacio Real.

Un ayudante de Marina del Rey, ha ofrecido al Soberano sueco, en nombre del Monarca español, un artístico cofre con los uniformes de gala y de diario de almirante de nuestra Armada.

El cofre lleva en la tapa una corona Real y las iniciales del Rey Gustavo V. **El Rey Gustavo, a Sevilla. Don Alfonso acude a despedirle**  
Madrid 21

En el expreso de Andalucía marchó esta noche con dirección a Sevilla, el Rey Gustavo V, al que acompañan los señores sueco y español.

En la estación fué despedido por el Rey Don Alfonso, los Infantes Don Fernando y Don Alfonso, el Gobierno, Capitanes Generales de la región y de la Armada, duque de Medinaceli, conde de Alameda, el Patriarca de las Indias, señor Espinosa de los Monteros y numerosas personalidades de la colonia sueca.

El Rey Gustavo se despidió afablemente del Soberano español y de los ministros y demás personalidades.

## PIDAN LA CERVEZA Z. H. B. DE PROVINCIAS

**Infantes que marchan a Inglaterra**  
Sanlúcar de Barrameda 21  
Marcharon a Londres a continuar sus estudios, los Infantes Don Alfonso, Don Alvaro y Don Atalafío de Orleans.

Hasta Gibraltar, donde embarcarán con rumbo a Londres, les acompañará su padre el Infante don Alfonso.

**Para la construcción del Ateneo**  
Valencia 21  
Al concurso abierto para la presentación de proyectos para la construcción del edificio social del Ateneo Mercantil, se han presentado cuarenta y cuatro arquitectos de Madrid, Zaragoza, Valencia, Guipúzcoa, Vizcaya y otras poblaciones.

**La pesca con fero submarino**  
Estepona 21  
Autorizada la pesca con fero submarino a dos motores, como prueba, entre Punta Calaburra y el río Guadiaro, los armadores de los barcos de pesca de Marbella han elevado enérgica protesta ante la ruina pesquera que se avecina, por destruir dicho artefacto toda clase de crustáceos.

**Una protesta de los contribuyentes**  
Valdepeñas 21  
Los contribuyentes han elevado una exposición en demanda de que el reparto de consumo sea más equitativo.

Esta mañana celebraron una reunión, acordando recurrir al Gobierno para protestar contra las cargas administrativas que se les imponen.

**Detención de un timador**  
Valencia 21  
Los agentes de vigilancia de servicio en la estación del Central de Aragón, vieron al conocido timador llamado Francisco Narbona el «Majo», que esperaba a unos individuos que debían llegar en el correo.

Espiado el citado timador por los agen-

## LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

**El general Weyler concierne con el ministro de la Guerra. Próximo viaje de los Reyes a Andalucía. Aumenta la suscripción pro-damnificados. La repatriación de obreros españoles emigrados a Francia. De la Guinea vienen algunos indígenas para estudiar la carrera del Magisterio.**

**Visitan los ministerios**  
Madrid 21  
Esta mañana fué visitado el ministro de Hacienda por una comisión de banqueros americanos.

También recibió al general Soriano, conde del Asalto, gobernador del Banco de España y Síndico presidente de la Bolsa de Madrid.

Al ministro de Fomento le visitó una comisión del pueblo de Andújar, que iba acompañada por el gobernador civil de Jaén y que le habló de la construcción del ferrocarril Córdoba-Puertollano.

También visitó al conde de Guadalquivir otra comisión formada por los representantes de varias compañías de tranvías y ferrocarriles de España, que suman un capital de mil millones de pesetas, para poner en conocimiento del ministro el acuerdo adoptado de constituirse en sociedad para la defensa de estos intereses.

Manifestaron los comisionados que habían ofrecido la presidencia de esta asociación al marqués de Foronda.

El ministro de Instrucción le visitó una comisión de maestros nacionales y otra de la Sociedad de matemáticos.

**El general Weyler cumplimenta al ministro de la Guerra**  
Madrid 21  
El Capitán General señor Weyler, estuvo en el ministerio de la Guerra cumplimentando al duque de Tetuán.

Ambos conferenciaron extensamente en términos muy afectuosos.

**Doctor TOMÉ**  
de las Clínicas Nacionales y Extranjeras  
Especialista en PARTOS  
y enfermedades del UTERO. Comité de MATRIZ y GENITO-URINARIAS.—SECRETAS  
Aplicación del 606 y derivados.—DIATERMIA  
DE DOCA A SEIS  
GENERAL MARINA, 14, SEGUNDA

## NEUMÁTICOS

Marca Michelin. Los mejores. Los más prácticos

Stockista: HUGO BRAUNER, C. Arellano, 9.

tes, fué detenido en unión de los recién llegados, que resultaron ser Felicísimo y Palocino Ronda, hermanos de póstimos antecedentes, que venían a operar en esta población.

**El viaje del Príncipe de Gales**  
San Sebastián 21  
El Príncipe de Gales ha asistido esta tarde en Biarritz a un partido de golf.

A las diez de la noche tomará en Irún el subexpreso para llegar a Madrid mañana.

**Incendio en una fábrica de bocoyes**  
Valencia 21  
En las primeras horas de la noche se declaró un violento incendio en los talleres de construcción de bocoyes, propiedad de don Pedro Merciano, situado en el camino del Grao.

El fuego fué advertido por un conductor de tranvías, que avisó a los bomberos.

Rápidamente acudieron las brigadas del Grao y de Valencia, consiguiendo localizar el siniestro.

Cuando llegaron los bomberos, el incendio se extendía a los almacenes donde se guardan enormes cantidades de bocoyes terminados y duelas.

La industria estaba asegurada en sesenta mil pesetas. Las pérdidas son de consideración.

**De la trágica sesión de fuegos artificiales**  
Entierro de una de las víctimas.  
Murcia 21  
Se ha verificado el entierro del soldado Salvador Navarro, víctima de la explosión prematura de una bomba y cohete, cuando se celebraba una fiesta de fuegos artificiales.

Asistieron al fúnebre acto el gobernador militar y jefes, oficiales y soldados de la guarnición.

Sobre el féretro se depositaron coronas.

**La coronación de la Virgen de la Fuensanta**  
El Infante Don Fernando representará al Rey  
Madrid 21  
El próximo sábado, por la noche, saldrá para Murcia con objeto de representar al Rey en la coronación de la Virgen de la Fuensanta, el Infante Don Fernando.

Representando al Gobierno y acompañando al Infante, irá el ministro de Hacienda.

**MOTOCICLETAS "AUTOMOTO" (2 caballos) 385 pesetas**

**En la Guinea española**  
Dos indígenas estudiarán la carrera de maestro  
Madrid 21  
En la Dirección General de Marruecos, manifestaron a los periodistas que en el próximo correo de Fernando Poo, llegarán a Cádiz dos indígenas del territorio de Guinea, que han obtenido becas otorgadas por dicha Dirección, para cursar en España la carrera de maestro nacional.

Estas enseñanzas las obtendrán en Huelva, bajo la dirección del ilustre pedagogo señor Siurót.

**Noticias oficiales de Marruecos**  
La ocupación de Outil  
Madrid 21  
El comunicado oficial facilitado a la prensa, durante la madrugada última, dice así:

«Según comunican de Cala del Quemado, la columna del coronel Mola ha ocupado Outil, sin encontrar resistencia. Sin más novedad.»

**El viaje del Presidente del Consejo a Marruecos**  
El regreso a la Península  
Madrid 21  
El Presidente del Consejo, telegrafió anoche al Gobierno, anunciando su propósito de salir de Melilla para Cala del Quemado, a media noche.

Es de creer que el Presidente visitará el campamento de Targuist y los puestos avanzados, lo que retrasaría su regreso a la Península.

**La suscripción pro-damnificados**  
La comisión que distribuirá los fondos  
Madrid 21  
El periódico la «Gaceta», en su número de hoy, publica una Real orden disponiendo quede constituida bajo la presidencia del Director General de Colonias y Protectorado, e integrada por los señores don Alfredo Espantaleón, don Manuel Becerra y don Carlos Saura, designados por los ministerios de la Gobernación, Fomento y Hacienda, respectivamente, don Julio López Oliván y don Fernando Luque Sampelayo, jefes de las secciones de asuntos civiles de Marruecos y Contabilidad, respectivamente, de la

Dirección de Marruecos, y don Desiderio Alonso Monero, habilitado de la misma, para distribuir los fondos que se recauden para los damnificados con motivo de los últimos temporales de Marruecos y costa peninsular de Levante.

Se dispone también que las solicitudes de indemnización se entreguen en el Gobierno civil de las respectivas provincias de España y Alta Comisaría de Marruecos, cuyos organismos después de cumplidos los requisitos correspondientes, las enviarán a la Dirección.

Los donativos se recibirán en la Dirección General de Marruecos.

**Otra lista de suscripción**  
Madrid 21  
En la lista de donativos facilitada hoy a la prensa, se consigna la cifra de 44.296 pesetas, como total del importe de las cantidades entregadas para la suscripción en favor de los damnificados por los temporales.

**PARA REFORMAR SUS JOYAS HAGA UNA VISITA A LA CASA J. RAMON Y ABAD, ALFONSO XIII, 15, QUE CUENTA CON PERSONAL TECNICO PARA TODA CLASE DE TRABAJOS DE JOYERIA Y RELOJERIA.—PRECIOS MODICOS.**

**El próximo viaje de los Reyes a Andalucía**  
Inauguración del Congreso de Ciencias.  
La holadura del «Magallanes»  
Madrid 21  
El Congreso de Ciencias de Cádiz, por disposición del Monarca, celebrará su sesión inaugural el día 1, a las doce de la mañana.

Por la tarde del mismo día, asistirán los congresistas a la holadura del nuevo trasatlántico «Magallanes», del que será madrina la Reina Doña Victoria.

Representando al Gobierno portugués, asistirá al acto el ministro de Instrucción Pública de aquella República.

**Homenaje popular al Rey Don Alfonso**  
Sevilla 21  
En el salón de actos de la Junta de Obras del Puerto, se ha celebrado una reunión de autoridades para tratar del homenaje popular que se tributará a Su Majestad el Rey, a su llegada a Sevilla.

Representando al Gobierno y acompañando al Infante, irá el ministro de Hacienda.

En la Dirección General de Marruecos, manifestaron a los periodistas que en el próximo correo de Fernando Poo, llegarán a Cádiz dos indígenas del territorio de Guinea, que han obtenido becas otorgadas por dicha Dirección, para cursar en España la carrera de maestro nacional.

Estas enseñanzas las obtendrán en Huelva, bajo la dirección del ilustre pedagogo señor Siurót.

**DUROS a 2'50!**  
Motores marinos BAUDOUIN  
20 HP 4 cilindros, pta. 2.900  
completamente equipados y garantizados.  
LÓPEZ MORENO, núms. 14 y 16

**NOTAS PALATINAS**  
Visitando al Monarca  
Madrid 21  
Su Majestad pasó toda la mañana por la Casa de Campo.

Al regresar fué cumplimentado por el ex ministro de Estado, señor Yanguas.

**De la zona francesa**  
Una misión parlamentaria en Casablanca  
Casablanca 21  
A bordo del vapor «Mariscal Lyautey», ha llegado la misión parlamentaria compuesta de Mr. Varet, diputado de los Alpes Marítimos y Presidente del Grupo Parlamentario de Marruecos.

La misión salió esta mañana para visitar Kuriga y por la tarde fué recibida por el Comité de Estudios Económicos de Marruecos.

**Congreso de Mutualidad**  
Casablanca 21  
Han llegado a esta ciudad los congresistas que han de asistir al Congreso de la Mutualidad.

Hoy se han reunido en banquete con asistencia de las autoridades.

**Consejo de guerra contra un desertor**  
Casablanca 21  
Ha comparecido ante el Consejo de guerra de Casablanca un soldado del 71.º Regimiento, acusado de desertión y traición.

El soldado estaba de centinela en un puesto avanzado y se pasó al enemigo.

con el cual hizo causa común, disparando contra sus compañeros de armas.

El Consejo de Guerra le ha condenado a muerte.

## Información de Cataluña

El informe de los veterinarios municipales

Barcelona 21

El gobernador civil manifestó a los periodistas que el director del Cuerpo de veterinarios Municipales, ha ratificado el escrito y terminante informe que se dio por dicha entidad, al reconocer por primera vez el rebato de corderos que los pasados días tuvo algunas bajas y que se atribuyen exclusivamente al exceso de fatiga.

Por tanto, son inmotivados los recelos y suspicacias suscitadas con este motivo.

Obras de embellecimiento. Viajeros

Barcelona 21

El día 23, se inaugurarán en el Palacio de la Diputación, las obras de embellecimiento y mejora del edificio.

En el expreso de Madrid llegaron el ex ministro señor Ventosa y el hijo menor del general Martínez Anido.

Por doble homicidio

Barcelona 21

En la Audiencia se ha visto la causa contra Joaquín Monero, que en las oficinas de aguas de Dos Ríos, disputó con el capataz Angel Jover y el obrero José Marrota, agrediendo a ambos con un cuchillo y matándolos.

El fiscal pide dos penas de catorce años, ocho meses y veintidós días y cincuenta mil pesetas de indemnización.

El defensor solicitó la absolución de su patrocinado, fundándose en que obró en legítima defensa.

Vista de una causa contra un ex diputado

Barcelona 21

En esta Audiencia se ha visto la causa contra el ex diputado a Cortes don Eduar de Casanova y don Mariano Bordás.

De los autos se desprende que se presentaron en la casa del Notario señor París, con objeto de hacer efectivo un cheque de cincuenta mil pesetas y otro de cien mil en nombre del Banco de Repoblación Forestal, del que el primero de dichos señores era Presidente del Consejo de Administración, y el segundo, abogado.

Un automóvil, por evitar un atropello alcanza a cuatro personas

Barcelona 21

Esta tarde un automóvil de prueba, conducido por su propietario don Domingo Roselló, al pasar frente al número 174 de la calle de Salmerón, hizo un falso viraje con el fin de evitar el atropello de una mujer.

A consecuencia de la maniobra, el vehículo montó en la acera, arrojando a los transeúntes Enrique Roselló, Eulalia Culebra, Teresa Olivella y Dolores Llusá, causándoles diversas heridas.

Después el coche penetró en una tienda, por el escaparate, produciendo grandes destrozos.

Un globo francés, toma tierra en Lérida

Lérida 21

En Villanueva de Meya y en la falda del Monte, debido al vendaval, aterrizó un globo estéril, tripulado por M. Georges Blanch, vecino de París.

El piloto regresó en tren a París.

Leopoldo Queipo Camó

ABOGADO

2 & 4. General Marina, 16.

## DEL EXTRANJERO

La conquista del Polo

Londres 21

Tocan a su término los trabajos de construcción de un dirigible de 165.000 metros cúbicos, cuyos trabajos dirige el doctor Nankens.

Proyectan dirigirse al Polo Norte, saliendo de Leningrado. Volarán sobre el Polo Norte y regresarán por la costa brasileña septentrional, al punto de partida.

Accidente de aviación

Narbona 21

A causa de una avería en el motor, un avión postal, que procedía de Marruecos, aterrizó ayer en las inmediaciones de Narbona. El piloto resultó ileso y el aparato quedó destruido.

El vuelo París-Africa

París 21

El profesor de la Escuela Superior de Aeronáutica, capitán Levé, intentó un vuelo París, Colombeche, Niamey, Bamako, Dakar, Port Etienne, Casablanca, París. La primera etapa será Villacoublay-Colombeche, cubriendo una distancia de dos mil kilómetros, con la travesía del Mediterráneo de Cartagena a Port Say.

Esta será la primera vez que se efectúe un viaje París-Africa del Norte, sin escalas.

El pacto italo-abisinio

Londres 21

Comunican de Roma al Daily Chronicle, que el duque de los Abruzzos, ha sido encargado de una misión especial en Abisinia, que tiene gran importancia, creyéndose que tendrá por resultado un pacto italo-abisinio.

Las inundaciones del Misissippi

Nueva York 21

Se ha desbordado el río Misissippi y algunos de sus afluentes más importantes.

Se encuentran sin viviendas 23.000 personas. Las autoridades militares, con la ayuda de la Cruz Roja, acuden en socorro de los damnificados, proporcionándoles vestidos y alimentos.

El río sigue creciendo, agravándose la situación.

El número de muertos se eleva a 30.

Tres elefantes se escapan de un circo

Lewark 21

De un circo ambulante, se han escapado tres elefantes, causando extraordinario pánico, entre las gentes que, a la sazón, se hallaban en las calles de la ciudad.

Una mujer fué aplastada por uno de los elefantes, dejando de existir a los pocos momentos.

Descubrimiento arqueológico

Roma 21

Acaba de descubrirse en las ruinas

de Urise, según un telegrama de Atenas, una gigantesca estatua, en perfecto estado de conservación, que se cree sea Séptimo Severo.

La crisis bancaria

Tokio 21

La Banca de Formosa, ha suspendido sus pagos, por un período de tres meses. Con motivo de la dimisión del Gabinete, se dice que los principales banqueros, se han puesto de acuerdo para ayudar a las instituciones financieras, que atraviesan en la actualidad una gran crisis.

Cuatro aviadores mueren abrasados

Londres 21

Un avión, que se hallaba en vuelos de prueba, aterrizó en el aeródromo de Chernes, con tal violencia, que se produjo un incendio en los motores.

Los cuatro aviadores que lo ocupaban, perecieron entre las llamas.

Crisis del Gobierno egipcio

El Cairo 21

El Gobierno egipcio ha presentado la dimisión, con carácter irrevocable. En los centros políticos se hacen muchos comentarios acerca de la crisis ministerial, no viéndose una solución inmediata, a menos que Adg Pachá revoque su decisión.

Propaganda antimilitarista

París 21

El ministro del Interior, se ha dirigido a todos los Prefectos por medio de una circular, para impedir que la propaganda comunista crezca.

Fuerzas norteamericanas, tiroteadas

Mánagua 21

Fuerzas norteamericanas, han sido tiroteadas por los liberales, habiendo contestado aquéllas con fuego de fusilería.

La guerra civil en China

Abandonan Pekín

Londres 21

Comunican de Pekín que los funcionarios de la embajada de los soviets en aquella capital han salido de la misma, cumpliendo órdenes de su Gobierno.

Manifestación anticomunista

Shanghai 21

La asociación de comerciantes chinos ha publicado un manifiesto con motivo de los efectos que el comunismo está causando en China.

Se dice en el manifiesto que el examen de las condiciones actuales indica que millones de chinos han sufrido las consecuencias del régimen rojo, cesando el trabajo en numerosos almacenes y cerrando sus puertas miles de casas de negocios, con la consiguiente ruina.

No podemos, dice el manifiesto, ni debemos quedar con los brazos cruzados mientras que los comunistas destruyen nuestro país, pues la China no ha conocido nunca una situación análoga a la existente.

Comunistas ejecutados

Riga 21

Según la prensa soviética seis estudiantes chinos, tres obreros sindicados, dos comisarios y el presidente de la Asociación revolucionaria local, han sido ejecutados en una localidad vecina a la de Karbine.

El golpe de estado del general Hei

Shanghai 21

Se confirma que el general Hei ha rehusado que su golpe de Estado llegue a Cantón.

Han sido desarmadas las Uniones obreras y detenidos muchos comunistas.

Destacamentos de Marina, vigilan el barrio soviético

Londres 21

Telegrafían de Pekín, que los destacamentos de marinería de las potencias, han empezado la vigilancia e inspección del Mar occidental del barrio soviético, medida que se considera necesaria para la defensa del barrio europeo.

Las delegaciones habían dado su consentimiento, pero en vista de que las puertas estaban cerradas, el destacamento de Marina de Norteamérica, escaló el muro, forzando las puertas y abriendo paso a los demás destacamentos.

La actitud del Gobierno francés

París 21

Entre los Gobiernos de las potencias interesadas, prosiguen las negociaciones respecto a la cuestión china.

El Gobierno francés sigue mostrándose dispuesto a asociarse a cuantas medidas puedan ser adoptadas de común acuerdo, en relación con el Gobierno surista de Hankeu.

Marcha de fuerzas a China

Sothanton 21

Ayer marcharon a China 50 oficiales y 1.050 soldados.

CAMISAS toda popelín seda, dos cuellos 12 pts. Sombrerería Ruiz

La feria de Sevilla

La Legión de Honor al comandante de Marina

Sevilla 21

A bordo de un contratopero francés, fundado en el Guadalquivir, se ha celebrado el acto de imponer las insignias de la Legión de Honor al Comandante de Marina de este puerto.

El concurso de carruajes. Adjudicación de premios

Sevilla 21

En las primeras horas de la mañana se efectuó la entrega de los premios concedidos en el concurso de carruajes, con caballos engalanados a la andaluz.

El real de la feria estuvo animadísimo, concurriendo numerosos caballistas.

Se proroga la feria

Sevilla 21

El Ayuntamiento ha acordado prorrogar la feria hasta mañana, con objeto de que pueda presenciarse el Rey Gustavo V, de Suecia.

Obsequios. El alojamiento del Príncipe

Gales

Sevilla 21

En la caseta del Ateneo, fueron obsequiados el conde de Güell y otras personas de la dirección de la Compañía Transatlántica, por haber traído algunos barcos a Sevilla, para utilizarlos como hoteles flotantes lo que ha permitido una mayor concurrencia de turistas.

En el Palacio del Alcázar, se están

## JOYERÍA MADRID

Gran surtido en pulseras de pedida en brillantes desde 200 pesetas

TRESILLOS CON BRILLANTES A 100 PESETAS

Medallas religiosas y artísticas, sortijas de sello y cadenas de oro de ley contrastado oficialmente, a 4'50 el gramo.—Collares maizos de oro de ley a 6 pesetas.

Verdaderas preciosidades en objetos de arte y artículos para regalos a precios de fábrica.

No dejarnos sorprender. Comprando en esta antigua casa, tendréis garantizado vuestro dinero.—No confundirse:

ALFONSO XIII, 4—CASA MADRID



preparando habitaciones donde se alojarán el Príncipe de Gales y su hermano.

La corrida de Miura

Sevilla 21

Se ha celebrado la última corrida de feria, lidiándose ganado de Miura, por Marcial Lalanda, Antonio Posadas y Niño de la Palma.

Primer toro.—Marcial no consigue lancear. Después, con la muleta, realiza una faena vulgar, motivando las protestas del público y termina con media despendida.

Segundo.—Posadas lancea embarrullado, mostrándose también desconfiado con la muleta, pues no para en ningún pase. Entra dos o tres veces a matar, volviendo la cara, doblando el bicho de una estocada trasera y atravesada. (Pitos).

Tercero.—Niño de la Palma lancea embarrullado. Comienza bien la faena; pero después se desconfía un poco. Entra recto a matar y coloca media en lo alto. Ovación y vuelta al ruedo.

Cuarto.—Marcial Lalanda lo recibe con cuatro verónicas buenas, cogiendo los palos para clavar tres pares superiores.

Al ir a muletear, se encuentra con el toro difícilísimo, que dá una tarascada peligrosa. Marcial entra ligero a matar y señala un pinchazo, terminado con una estocada corta, atravesada. (Pitos).

Finaliza con un descabello. Quinto.—Lo recibe Posadas con varias verónicas valientes, que se le aplauden. Luego con la muleta no hace nada de particular y pincha cuatro veces, para dejar por último media estocada caída y atravesada. (Pitos).

Sexto.—Niño de la Palma, intenta lancear, sufriendo un encontronazo, por lo que desiste de hacerlo.

Con la muleta derrocha miedo en los pocos pases que ejecuta, y cuarteando pincha mal. Intenta el descabello y cae sobre el testuz y por fin acierta. (Pitos).

Toros en Alcoy

Gallo, Manuel Martínez y Eugenio Rodríguez

Alcoy 21

Los toros de Villamarta fueron regulares.

Rafael el Gallo, a su primero intentó fijarlo con el capote y luego con la muleta hizo una faena eficaz para media estocada ladeada, que terminó con un descabello. Este toro fué fogueado.

Rafael, en su segundo, veroniqué superiormente, haciendo filigranas que entusiasmaron al público, que le ovacionó Señal media buena, y terminó con un descabello. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

Manuel Martínez, en su primero, veroniqué de lucida manera.

Realizó una faena inteligente con la muleta y después de señalar tres pinchazos colosales, agarró una formidable estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

En su segundo, veroniqué estupendamente y luego con la muleta llevó a cabo una gran faena, que coronó con un superior volapié.

El diestro valenciano oyó una gran ovación y también pidió el público se le concediera la oreja.

Félix Rodríguez lanceó superiormente a su primero, banderileándolo también de modo colosal. Hizo una faena valiente de muleta y dejó una estocada atravesada.

En su segundo estuvo superior con el capote, pero no así con la muleta, realizando una faena vulgar, para terminar con dos pinchazos y cinco intentos de descabello.

Consejo de Ministros

Madrid 21

Poco antes de las seis de la tarde, llegaron los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Interrogado el vicepresidente señor Martínez Anido, sobre el regreso del general Primo de Rivera, contestó que hasta ahora lo ignora, pero que esta noche o mañana tendrá datos concretos. De todas formas, cree que no regresará de Africa hasta el 23 o 24.

El ministro de Marina manifestó que el Consejo sería breve, dedicándose casi por entero a expedientes de trámite y que

CARNE BARATA

EN LA CARNECERIA

Jamete Mohatar y Ramón Garcés

Mercado del Mantelote

se venderá la carne a las siguientes precios:

Carne de 1.ª, a . . . 3'00 pts. k.

Idem 2.ª sin hueso, a . . . 2'50 " "

Idem con hueso, a . . . 2'00 " "

Carne de chivo, a . . . 2'00 " "

terminaría pronto para ir a la estación a despedir al Rey de Suecia.

A las siete y veinticinco terminó el Consejo.

El general Martínez Anido, dijo:—Nos vamos enseguida para despedir a los médicos belgas.

El señor Callejo, entregó a la prensa la siguiente nota oficial:

Se ha resuelto un expediente de Gobernación, sobre concesión de una gran cruz de Beneficencia.

De Gracia y Justicia, la contrata de suministros para el penal de Burgos.

De Marina, un concurso entre tenientes de navios para el curso de aeronáutica en el extranjero y otro sobre dietas a devengar por comisiones del servicio en la Península y en nuestra zona de soberanía en Africa.

De Instrucción Pública, un proyecto de decreto dictando normas especiales para la creación y construcción de escuelas en las Hurdes.

Otro decreto sobre concesión a la Universidad de Salamanca del Palacio del antiguo Colegio Mayor de San Bartolomé.

Del ministerio de Hacienda, sobre prórogas por tres años de la disposición décima transitoria del Estatuto Municipal.

Se concedió un crédito extraordinario de 25.000 pesetas al ministerio de la Gobernación, para los gastos que ocasionen la repatriación de obreros españoles emigrados a Francia.

Otro de 769.333 pesetas al de Marina, para los originados por el viaje del «Blas de Lezo» a China.

Modificando el párrafo segundo artículo 277 de las ordenanzas de Aduanas y párrafo tercero del artículo 55 del Reglamento de impuestos sobre el azúcar.

Del ministerio de la Guerra, para adquisición de material de Aviación.

De Fomento, para adquisición por concurso de dos grúas eléctricas para el puerto de San Esteban de Pravia.

Idem para la adquisición por concurso de tres barcos alibes para suministro de agua potable a los buques fondeados en Santa Cruz de Tenerife.

Condiciones y cuantía en que han de responder a la fianza de las compañías del Sur de España y el aval de la de Andaluces de los perjuicios derivados del contrato con la Casa Bars Mining.

Se concede plazo para el estudio de la pista moderna que una a Madrid con la frontera de Francia, pasando por Irun, solicitada por el conde de Torrubia.

Idem idem para la autovía Madrid, Bilbao, San Sebastián, solicitada por don Rogelio Pérez Olivares.

Ampliación del Consejo

Madrid 21

A los periodistas se facilitó una nota, como ampliación de los asuntos tratados en el Consejo.

En ella se dice que se aprobaron varios créditos del ministerio de la Guerra, para adquirir por gestión directa, cienenta motores con destino al servicio de aviación.

El general Martínez Anido dió cuenta a los ministros de las noticias tranquilizadoras recibidas hoy de Africa.

Regimiento de Infantería Africa n.º 68

Se abre concurso para suministrar la carne a la fuerza de este Regimiento tanto en la plaza como en el campo, debiendo los que deseen tomar parte en el mismo presentar sus proposiciones al Comandante Mayor hasta el 24 del corriente mes, teniendo en cuenta las condiciones siguientes:

1.º El plazo mínimo de suministro será de tres meses a partir de 1.º de Mayo próximo.

2.º Se exigirá al adjudicatario para responder a las condiciones del contrato dos mil pesetas que depositará en la Caja del Regimiento y que perderá en caso de incumplimiento.

3.º El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Mejilla 20 de Abril de 1927.—El Comandante Mayor, Trinidad F. de Alarcón.—V. B.º.—El Coronel, P. O.—El Comandante encargado del despacho, F. de Alarcón.

MANTILLAS BLONDA

Clásica española

VELOS DE TUL

todos los tamaños

La Villa de Madrid

La que más barato vende

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga don Julio Schultze, don Enrique Morales, don Juan Sepúlveda, don Emilio Villena, don Isidro San José, doña Carmen de Aguirre, don Luis Moreno, don Francisco Guillén, don Antonio Pañés, don Manuel López, don Antonio Mira, don Juan Arquer, don Antonio Suárez, don Conrado Astigarraga, don Emilio Espejo, don Angel del Rio, don Amador Peñaver, don Julián Gutiérrez, don Eladio Quintana, don Aniceto Gallego, don Rafael Aguilar, don Manuel Jurado, don Juan Rojas, don Miguel Frau y acompañado de su señora don Julio Navarro.

También regresaron de la península los comandantes médicos don Cándido Jurado y don Clemente Herranz.

Por la tarde marcharon en el vapor correo de Málaga don Casimiro Aparicio, don Miguel Fuertes, don Bernardo Lizán, don Emilio Mármol, don Alfonso Cabo, don Juan Ariz, don Ramón Corbalián, don Sebastián Galán, don Antonio Picón, don Leopoldo Lombardero, don Honorio Santos, don Anibal Lobo, don Antonio Lazarenda, don Avelino Parada, don Sandalio González, don Santiago Martos, don Antonio Gordillo, don Ernesto Ortega, don Alberto Baschán, la señora e hija del ingeniero don Enrique Conde, la manisista niña María del Carmen Gómez-Jordana, hija del ingeniero

director de la Compañía Española de Minas del Rif don Alfonso y acompañados de sus respectivas familias don Manuel Vicente, don Emilio Giles, D. José Pantojas y don Ramón Olmo.

Acompañado de su señora e hijos, el veterinario primero don Pascual Mainar.

Para continuar sus estudios en Granada, marcharon los jóvenes estudiantes de Medicina D. Eduardo Martín, D. Francisco Caballero, don José Martín, don Manuel Ramírez y don Elias Boteloh.

Para Ceuta marcharon don Francisco Sempere, don Luis Jover, don Samuel Vidal, doña Concepción Ruiz, don Antonio Mayor y don Fernando Fernández.

En la iglesia Castrense se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Manuel Elias Gomez.

Se impuso al nuevo cristiano el nombre de Manuel, siendo apadrinado por don Marcello Sábias García y la abuela materna doña María García Martínez.

En la iglesia del Sagrado Corazón ha recibido las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de Salvador, un niño hijo de don Salvador Nicolás Ayuso.

El neófito fué apadrinado por don Salvador Nicolás López y doña Ana Ayuso Bufete.

En el mismo templo ha sido bautizado un niño hijo de don Juan Calderón Fructuoso.

Se impuso al nuevo cristiano el nombre de Juan, y fué apadrinado por don Saturnino Calderón Fructuoso y la señora Carmen Calderón García.

Se encuentra enferma una de las hijas del ayudante de la Comandancia de Marina don José L. Montero Lozano.

Continúa enferma la señora del oficial de Correos don Francisco Bapista. Han experimentado bastante mejoría en la enfermedad que les aqueja, dos de los hijos de don José Alemany.

De la península regresó nuestro compañero en la prensa don Rafael Fernández de Castro.

Para don Salvador Moya Martos, ha sido pedida la mano de la bella señorita Manolita Galacho Rodríguez.

La boda ha sido concertada para la segunda quincena del mes de Mayo próximo.

Ayer mañana, sufrió un ataque cerebral el interviniente Jefe de la Aduana Marroquí don Enrique Mouly.

Su estado revestía anoche cierta gravedad.

Los que marchan al sector de Aixdir

